
Израчунаваое 
пређенпг пута при 

РППК 



1. Шта је РППК? 

2. Шта је убрзаое? 

3. Каквп је убрзаое при РППК? 

4. Какп се израчунава брзина при РППК? 

5. Да ли мпжемп израчунати пређени пут 
при РППК? 

 



Какп се израчунава пређени 
пут при РПК? 

 

Пређени пут при РПК се израчунава: 

𝒔 = 𝒗𝒕 
Кажемп да је пређени пут сразмеран времену 

кретаоа 

𝒔~𝒕 



Први научник кпји је 
пткрип зависнпст пређенпг 
пута пд времена при РППК 
бип је Галилеп Галилеј 
(итал. Galileo Galilei; Пиза, 
15. фебруар 1564 — 
Фиренца, 8. јануар 1642). 
Он је бип италијански 
астрпнпм, физичар, 
математичар и филпзпф, 
чија су истраживаоа 
ппставила темеље 
мпдернпј механици и 
физици.. 

 



Куглица креће из мирпваоа 



Накпн једнпг интервала (t)  
пређе једну дужину (s) 

1 



Накпн два интервала (2t) 
пређе четири дужине (4s) 

4 



Накпн три интервала (3t) 
пређе девет дужина (9s) 

9 



Накпн четири интервала (4t) 
пређе шеснаест дужина (16s) 

16 



Накпн пет интервала (5t) 
пређе двадесетпет дужина (25s) 

25 



Шта је пткрип Галилеј? 

t 0 1 2 3 4 5 

S 0 1 4 9 16 25 

𝒔~𝒕𝟐 
При РППК пређени пут је сразмеран  

квадрату времена. 



Какп гласи једначина за израчунаваое 
пређенпг пута при РППК-у? 

Изабраћемп случај убрзанпг кретаоа без ппчетне 
брзине 𝒗𝟎 = 𝟎 (једнпставнији случај): 

𝒔 = 𝒗𝒔𝒓𝒕 и 𝒗𝒔𝒓 =
𝒗+𝒗𝟎

𝟐
=

𝒗

𝟐
 

𝒔 =
𝒗

𝟐
𝒕 и 𝒗 = 𝒂𝒕 

𝒔 =
𝒂𝒕

𝟐
𝒕 → 𝒔 =

𝒂𝒕𝟐

𝟐
 



Убрзанп РППК Усппренп РППК 

𝒔 = 𝒗𝟎𝒕 +
𝒂𝒕𝟐

𝟐
 

Aкп 𝒗𝟎 = 𝟎 

𝒔 =
𝒂𝒕𝟐

𝟐
 

𝒔 = 𝒗𝟎𝒕 −
𝒂𝒕𝟐

𝟐
 



Пример: 

Аутпмпбил се креће брзинпм пд 𝟓𝟒
𝒌𝒎

𝒉
 и 

ппчиое да равнпмернп убрзава, па ппсле 𝟓 𝒔 

има брзину пд  𝟐𝟓
𝒎

𝒔
. Kпликп метара пређе за 

тп време? 


